CALCULATRICE TEXAS INSTRUMENTS

Avec instructions en francais en bleu

Statistique et probabilités

« Edition des données
Effacement des listes par [STAT] [EDIT] 4:ClrList [ENTER|L,, L, ou EDIT] 4:EffListe

L,. L, (on obtient L, et L, par 2] ou au clavier). = ey
Saisie des données par [STAT] [EDIT] 1: Edit ou 1:Edite... [ENTER 20 R
On entre les valeurs x; en colonne L, et les effectifs n; en I

I . 1 |7
colonne L, i
¢ Calculs statistiques Lz =3

Obtention des résultats par [STAT|[CALC] 1:1-Var Stats [ENTERIL,, L,
ou CALC]| 1:Stats 1-Var s B

EOIT TESTS 1-Var Stats 1-War Stats
1-Yar Stats ®=ro. 2 h=58

2-War Stats Tx=37EE mina=28

2 Med-Med Iue=327 288 =g

4:LinRedlaxtb Sw=30.11813475 Med=28

S Quadked Tx=29. 81543220 Gz=188

G:CubicRed Ln=58 maxs=148

7lEuartRea

La moyenne correspond a X et I'écart type & ox. La médiane est donnée par ou
[M&d]. Les quartiles sont donnés par Q, et Q,.

¢ Boite a moustaches
Régler I'échelle en abscisse par

- Fletz Plots '
ou [fenétre|. ?ﬂf& I e
Faire [2"9] [STAT PLOT] ou [2nde SR o

puis activer Plot1 en choisissant On ou plis L

5:GraphOn ;

sélectionner le second type de boites et les
listes L1 et L2.
Faire [GRAPH] ou [graphe] pour I'affichage.

e Simulation
Pour simuler le tirage « au hasard » d’'un nombre décimal de I'intervalle [0 ; 1[ faire :
MATH] PRB rand puis [ENTER] ou [math] PRB NbrAléat puis [entrer]. ‘

Suites arithmétiques et géométriques

« Edition d’une suite Pt PR Pt

On étudie la suite géométrique (u,) de premier terme u, = 100 sutep Bl BTk tn-1
et de raison g = 1,05. utntini 8188
Dans [MIODE choisir Seq (au lieu de Func) ou Suit (au lieu de Fct). :E%%%Em:

Pour éditer la suite, taper sur ou [f(x)].

Pour compléter selon I'image ci-contre, taper n en utilisant la

touche [X,T_n|, et taper u par 2"] 7.

s Tableau de valeurs
On régle la table par 2" [TBLSET] ou [2nde][déf tablel.
On obtient les valeurs de la suite en faisant [2"9] [TABLE].

n bRl

1 | s

=

E]

Editions Foucher — Vanves — N° d’éditeur : 134364 — avril 2010 — 01 - DL-CL/EG

Achevé d'imprimer en Italie par ROTOLITO LOMBARDA




CALCULATRICE TEXAS INSTRUMENTS

Avec instructions en francais en bleu

Fonctions

« Edition de la fonction N .
w44

On considére la fonction f définie sur R par whE=
f(x) =3x3 — 14x2 + 7x + 4. :m;
Pour éditer une fonction, faire ou puis, a la ligne Y, E=

~N =
entrer I'expression de la fonction.

* Tableau de valeurs

Pour régler la table, faire [TBLSET] ou [2nde] [déf table] puis entrer dans TbiStart
ou DébTable la premiére valeur de x et dans ATbl ou PasTable le pas entre chaque
valeur de x.

Faire TBLSET] pour obtenir le tableau.
TAELE SETUP
TblStagt='2

Iﬁdpnzi Hut osERs
Oerend: [E& A=k

Pour calculer une valeur particuliére, f (2) par exemple, on peut accéder a Y, par
VARS| Y-VARS puis choix 1: Functions... puis saisir Y, (2).

On peut également régler TBLSET] en Indpnt : Ask ou [2nde][déf table] en
Valeurs : Dem.

* Représentation graphique

Pour régler la fenétre, faire WINDOW] ou [fenétre] puis entrer Xmin et Xmax selon le
domaine d'étude.

Xscl ou Xgrad correspond au pas de graduation de I'axe.

Pour les choix de Ymin et Ymax, voir éventuellement la table.

Faire [GRAPH| ou [graphe] pour le tracé.

T~/
/\,

Pour parcourir la courbe, faire [TRACE] ou [trace] puis [« ou [B].

Pour zoomer autour du curseur, faire puis 1:ZBox ou 1:Zboite, se déplacer
par [«] ou [»] et valider les coins, ou 2:Zoom In ou 2:Zoom+ pour se rapprocher ou
3:Zoom Out ou 3:Zoom- pour s'éloigner.

* Nombre dérivé et tangente

Une valeur approchée de (1) s'obtient par nDer‘iuli_'i’i:r ééég?
8:nDeriv(Y,,X,1) avec accés a Y, par

ou par nDeriv(3X"3 — 14X%+7X+4,X,1)

ou 8:nbreDérivé(3XA3 — 14X24+7X+4,X,1).

Un tracé de la tangente au point d’abscisse 2 peut s’obtenir par

DRAW]| 5:Tangent(Y,2) ou 5:Tangente(Y ,2).




CALCULATRICE CASIO

Statistique et probabilités

Effacement des listes par [MENU]| [STAT] [EXE| [DEL A . (N NEL N IR
Sélectionner la colonne puis [EXE]. FI
On entre les valeurs x; en colonne List 1 et les effectifs n.en . 7

colonne List 2.

Régler les colonnes par [CALC puis :
1 Var X List : List 1
1 Var Freq : List 2

EXE|
JULETSI =T Li=st] 1-Tarizble
1USF Fres  i[iefz et 3. 1131347
SUISr Wiet :LIefl Z
Siiar Wizt flisfe s

1 [istilista s [iEea[ o

Affichage des résultats par [1-Var].
La moyenne correspond a X et |'écart type a xon. La médiane est donnée par Med.

Les quartiles sont donnés par Q1 et Q3.

sLatGrarhl
Grarb Tere  MedBox
mList Elist]

Régler I'échelle en abscisse par [SHIFT][V-Window] Cutiiere & BT
Dans le [MENUJ[STAT] appuyer sur GRPH puis sur SET T [ [ [ e
pour choisir MedBox et indiquer les listes comme ci-contre.

Faire GPH1 pour obtenir le tracé. LT

o

Pour simuler le tirage « au hasard » d’'un nombre décimal de I'intervalle [0 ; 1] faire
dans le menu Run :

OPTN| PROB Ran# puis [EXE|.

Suites arithmétiques et géométriques

On étudie la suite géométrique (u,) de premier terme u, = 100 RecursTon
et de raison g = 1,05.

Se placer dans le [RECUR|.

Appuyer sur TYPE puis a_ . pour entrer la formule comme sur
I"écran ci-contre.

Pour obtenir les valeurs des termes de la TEble Tarse el
suite, appuyer sur RANG. B
Compléter comme ci-contre puis faire TABL.




CALCULATRICE CASIO

T | § B

RUH | 3TRL: |MAT JLIST

e H (23] -~

E_\Il\ﬁn JRELE FECL COHIc: Eqlly
d&v & o] 224

Pour éditer une fonction, faire [MENU
GRAPH Y=

puis, a la ligne Y, entrer I'expression de la fonction.

MENU] [TABLE] [EXE. = L BT
Pour régler la table, faire e
puis entrer la premiére valeur de x dans
Start,

la derniére valeur de x dans End

et le pas entre chaque valeur de x dans pitch.
Faire pour obtenir le tableau.

Pour régler la fenétre, faire [SHIFT] [V-Window seu. Thnde
puis entrer Xmin et max selon le domaine d’étude. V%’;ElaT )
scale correspond au pas de graduation de I'axe. L

Pour les choix de Ymin et max, voir éventuellement la table.
Faire [MENU] [GRAPH] [EXE] puis pour le tracé.

Pour parcourir la courbe, faire puis [« ou .
Pour zoomer, faire puis BOX,

se déplacer par [€]ou ] et valider les coins, ou,

centré sur le curseur, FACT Xfact 2 Yfact 2

IN (2 x plus prés) ou OUT (2 x plus loin).

:gllfdxf.a."1.;—14I><E+|.>»+4.-1
i -1z
Une valeur approchée de (1) s'obtient par
[MENU][RUN][OPTN |[CALC
d/dx (3X”3 — 14X2+7X+4,1).




Calculatrice Texas TI-82 Stats.fr (2)

Mode fonction

Taper |f(x)|. Effacer si besoin les expressions entrées par EQlIill.

Entrer 'expression de f(x) sur la ligne \Y1 =.
La variable s’écrit avec la touche .
Exemple : étude de f(x) =-0,9x* + 4 pour - 2 < x < 3.

Taper (def table). Entrer la valeur minimale de x

sur la ligne Débtable = - 2.
Entrer le pas de calcul entre deux valeurs de x sur la ligne
Pas Table = 0.5.

Taper (table).

Obtenir les valeurs tu tableau a I'aide de E

Onnoteque-4,1 <y=<4pour-2=<x=3.

Taper . Entrer les valeurs minimale et maximale de x(- 2; 3)
ainsi que le pas de graduation des abscisses Xgrd = 1.

Entrer les valeurs de y pour visualiser la courbe (ici - 5 et 5).

Taper .
Taper . Avec les fleches E IE] E [Z],

on obtient différentes coordonnées de points de la courbe.

Taper , choisir 8l Z boites. Taper .

Positionner le curseur sur un sommet du rectangle a agrandir,

puis |entrer]|.

A I'aide des fleches, définir la zone sélectionnée. .

Recommencer les séquences zoom et trace pour obtenir une valeur
approchée de x telle que f(x) = 0.
lcix = 2,107769 4.

Graphl Graph2 Graph3

\Y: 2-8,3X2+4 N
\Yz =
\Yz =
\Y4q =

wwsww=; <

Y1 =-0,9X?*+4

X=1.0319149 ' Y=3.0416365

DA
-1

X=2.4148936 Y=-.8064516

Y1l =-0,9X2+4

X=2.1077694 Y=.00157752




Calculatrice Texas TI-82 Stats.fr (3)

Mode statistique

sacs | 1 N |

Effacer les données précédentes en plagant la surbrillance sur les données a effacer puis .
Entrer les valeurs x, du caractére dans L1 (cela peut étre les centres des classes).
Entrer les effectifs n, dans L2. (Si I'effectif de chacune des valeurs est 1 utiliser uniquement L1).

Exemple : Nombre de téléphones portables dans une famille (échantillon de 100 familles).

|
rfl?mbre Nom'bre ; LI L2 L3 >
de téléphones x, de famillesn, | = .
il e | 2 50 | —
9 G ; 2 27
1 20 3 3 31
| 4 12
: 5 A
h o I E—
g L217) =
5 4 f

puisEStats 'I—Var.
Znde] 1(L1) I 28] (1) ]

Utiliser la fleche [ﬂ pour faire défiler les différents indicateurs.

Stats I-Var

x=g2.35

Ix=235
3x2=699

{ : Sx=1.217586974
Indicateurs {moyenne x =2,35 | ox=1.211484144

Remarque : [‘écart type est désigné par ox.

de tendance — =100

centrale | médiane Med =2

) Stats [-Var
écart type o = 1,21 n=100
Indicateurs PP - minX=0
dedizpersion écart interquartile Q3- Q1 =2 Qi=1
Med=2
Qz=3
maxX=5

étendue = max X - min X=15




Calculatrice CASIO Graph 25+ (2)

STAT;
gt E

Mode statistique

Effacer les données statistiques précédentes paru, choisir i &¥:¥, puis taper {YES).

Entrer les valeurs du caractére x. dans List 1 (cela peut étre les centres des classes).

Entrer les effectifs n, dans List 2. (Si I'effectif de chacune des valeurs est 1 utiliser uniquement List 1).

Exemple : Nombre de téléphones portables dans une famille (échantillon de 100 familles).

Nombre 5 Nombre
de téléphones x, de familles n, |LisT 1 |uisT 2 |
4 3 31
3 260 5 q 12
6 5
5 p [
3 31
. 12 | TP XD SRT-ASRT-D
4 |
Par u, taper (CALC), choisir 8.
Sélectionner 1Var X : List 1, taper (List 1).
Sélectionner 1Var F: List 2, taper (List 2), puis f4H.
Taper (1VAR).
Utiliser la fleche VAl pour faire défiler les différents indicateurs.
I-Variable
X = 2.35
. . Sx = 235
Remarque : ‘écart type est désigné par xon. S xi= 699
xon = i.2114
[MVAR[2VAR (D EEDP
) -
Indicateurs | moy eme,,,z;%ig
de tendance médiane Med =2 | I-Variable
centrale rnede el =3 xon-l= 1.2175
n= o0
minX = o
écart type o = 1,21 Bi= :
Ind!cateu.rs écart interquartile Q3- Q1=2 [TVAR[2VAR @@
de dispersion
étendue = max X — min X =5
I-Variable
Med = e
Q3 = 3
maxX = 5
Mod = 3
[TVAR[2VAR CEHDEEP




Calculatrice CASIO Graph 25 + (3)

Modes fonction

ChOiSirl—ﬂ-tH puis 344 . Effacer si besoin les expressions déja

rentrées en tapant (DEL), puis (YES).
Entrer I’expression de f(x) sur la ligne Y1 : la variable x s"écrit

avec la touche . Taper .

Exemple : étude de f(x) = - 0,9%* + 4 pour -2 <x < 3.
Taper (RANG). Entrer la valeur minimale de x sur la ligne strt :

- 2 et la valeur maximale sur End 3.
Entrer le pas de calcul entre deux valeurs de x sur la ligne ptch : 0.5.

Taper , puis taper (TABL).
Obtenir les valeurs du tableau a I'aide de .
Onnoteque—-4]1 <y =<4

Taper , puis choisir puis {343,
taper [: (V-Window).

Entrer les valeurs minimale et maximale de x ainsi que le pas
de graduation des abscisses; scl : 1.
Entrer de méme les valeurs de y pour visualiser la courbe (ici - 5 et 5).

Taper , ealeINId DRAV B

Taper Z (Trace), avec les fleches et obtenir

différentes coordonnées de points de la courbe.

Taper D (Zoom), puis choisir (Box).

Positionner le curseur sur un sommet du rectangle a agrandir,

puis taper ,

Al'aide des fleches et de [3%a, définir la zone sélectionnée.

Recommencer les séquences Zoom et Trace pour obtenir une valeur

approchée de x telle quef(x)=0.
lcix ~ 2,108 1,

T-FUNC Y=
Ya:
Y3:
Yq:

X Y1
I’m n.a‘l
-1.5 1.975
-2

X=1.3333] Y=2.4

iy

\
Y=-1.956

X=2.6153

X=2.188] Y=- 1.2€-5

|

Jec
Bel

Bri




